

属肉体的产业【书13章】

引言 从第十三章开始，就进入到约书亚记的第二部分，这一部分主要是记载了约书亚为以色列各支派分地的事。

利未人的产业

产业是什么

产业的两个方面

【书13: 14】论到的产业是献与耶和华以色列神的火祭。

着重的是关乎到他们肉体的生命的产业。

【书13: 33】所论到的产业是指“耶和华以色列的神是他们的产业”。

所论到的是他们属灵生命的产业。

第14节和第33节是有着本质上的区别。第14节论到利未支派的产业是有关他们属肉体的生命，也就是可见的、有形的、物质方面的产业；而第33节所论到的是无形的属灵产业。

谁是利未人

利未人的预表意义

“利未人”若从字面的意思上来讲，就是服侍会幕以及以色列人的；那么，每一个重生得救的人，就其本质而言，都是一个在生命中献上自己当作活祭，来服侍基督的教会以及弟兄姊妹的。所以说，每一个重生得救的人，也都是一个真正意义上的服侍的人。

产业包括着两个方面

一个是属肉体生命的产业。
另一个是属灵生命的产业。

属肉体的产业

引言

查考【路4: 4】

论到神儿女的产业时，并非完全脱俗，似乎人喝西北风就可以活着似的。上帝关心祂的儿女，祂既关心我们属灵的生命，同时也关心我们属肉体的生命；祂既供应我们属灵生命的食粮，祂也照样供应我们属肉体生命的食粮。祂不仅仅照顾我们这些神国的百姓，甚至祂也关心那些不信的外邦人的肉体的生命。

普遍的恩典

供养动植物

查考【太6: 26-29】【太5: 45】

神不仅仅照顾信徒属肉体的生命，也照顾非信徒肉体的生命，甚至动物、植物，神都照顾、养活它们，这就是神的普遍恩典。如果连动物、植物的生命，上帝尚且照管，更何况是天国的百姓呢？所以主耶稣说：“你们不比飞鸟贵重得多吗？”（太6: 26）

供养以色列

【提前4: 10】

这里的“救主”，可以翻译为“拯救者”或“救助者”；也就是说，祂是万人在苦难中的救助者，更是信徒在苦难中的救助者。

上帝借着对以色列人肉体的拯救来演说那内在属灵的拯救

上帝就为他们总结说，我领你们在旷野四十年，你们身上的衣服并没有穿破，脚上的鞋也没有穿坏。这就表明上帝是每一个以色列人的救助者，不论他们属灵的生命怎样，在他们属肉体的生命方面，上帝总是搭救他们，并且丰富地供应他们，使他们这四十年间的生活一无所缺。若是这样的话，那些真正被神拣选、被基督救赎、被圣灵重生的神的儿女、天国的子民呢？所以，保罗说：“神既不爱惜自己的儿子为我们众人舍了，岂不也把万物和他一同白白地赐给我们吗？”（罗8: 32）

思考问题

- 1、我们在基督里所得的产业包含着哪两个方面？
- 2、利未人的预表意义是什么？这给我们怎样的属灵教训？
- 3、神赐福给以色列人属肉体的产业的属灵意义是什么？
- 4、在属肉体上的产业上，主耶稣基督给我们的应许是什么？这给我们怎样的属灵教训？我们应当以怎样的心态来正确对待神在肉体上给我们的赐福？

都是最好的

查考【箴23: 5】【诗37: 25】【路12: 20-21】

许多人信耶稣的动机，都是为要得到上帝在物质方面的赐福。实际上，上帝在物质方面赐福我们的已经是最好的，只是我们很多时候都不认识这最好的恩典，总是想要次等的恩典。虽然我们在今世不能大富大贵，但神却应许我们及其后裔都不会讨饭；祂不仅仅赐我们物质方面的恩典，也赐我们属灵生命方面的厚恩；可是，人却不知感恩，总是盯着那些在世上多积财富的人，却看不到他们今天大富大贵，明天就被拉去审判。所以，当我们信主之后，且不说在属灵的生命上，上帝给了我们多么大的赐福，单单在属肉体方面，就属物质的福分而言，就使我们样样都充足。所以，当我们信主之后，且不说在属灵的生命上，上帝给了我们多么大的赐福，单单在属肉体方面，就属物质的福分而言，就使我们样样都充足。

因救恩满足

查考【提前6: 6-8】【腓4: 6-7】

保罗在哥林多后书论到基督说：“你们知道我们主耶稣基督的恩典；他本来富足，却为你们成了贫穷，叫你们因他的贫穷，可以成为富足。”（林后8: 9）意思就是，我们这些在亚当里堕落的罪人，本来是活在永远不知足的那贪心的无底坑里，然而，因着信靠主耶稣，看到祂本来富足，却为我们成了贫穷，就使我们在信上富足，以至于使我们永远不能满足的那贪心的无底坑，因着主耶稣基督的救恩，就得到了满足。